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REZUMAT 

 

Această lucrare analizează politicile economice implementate de statele membre ale Uniunii 

Europene (UE) în urma a trei crize majore: criza financiară globală (CFG), pandemia de Covid-19 și 

policriza din 2022. Aceste politici sunt analizate în raport cu teoria neoclasică și cea post-keynesiană, iar 

impactul lor este evaluat prin studii de caz cantitative. Primul capitol oferă o bază teoretică comparativă 

între aceste două teorii, prezentând evoluția lor și influențele asupra politicilor economice, subliniind 

modul în care structura instituțională a UE este modelată conform teoriei neoclasice. Al doilea capitol 

analizează evoluția indicatorilor macroeconomici și impactul celor trei crize asupra statelor membre UE, 

evidențiind complexitatea și severitatea șocurilor și identificând factorii care influențează performanța 

economică a acestora. Prin aplicarea metodei analizei componentelor principale pentru a reduce 

dimensionalitatea unui set de date, al treilea capitol examinează caracteristicile statelor membre UE care 

au determinat performanța lor specifică în aceste perioade. Rezultatele indică faptul că țările cu programe 

FMI post-CFG și cele care au aderat mai recent la UE prezintă vulnerabilități ridicate pe întreaga perioadă.  

Capitolul patru explorează impactul politicilor fiscale de austeritate implementate după CFG și discută 

performanța economică a statelor membre cu programe FMI. Analiza se bazează pe un set de date 

originale și include predicțiile anuale  făcute de FMI, demonstrând că măsurile de austeritate nu au 

accelerat reducerea datoriilor, conform așteptărilor inițiale.  Prin implementarea unui model vector 

autoregresiv pentru analiza evoluției relațiilor dintre componentele inflației în perioade distincte, ultimul 

capitol examinează complexitatea fenomenului inflației. Teza evidențiază necesitatea implementării unor 

politici care să reflecte realitatea economică cu care se confruntă membrii UE și să creeze spațiul necesar 

pentru ca statele membre să poată naviga cu succes atât perioadele de criză, cât și eforturile pentru o 

dezvoltare durabilă. 

 

Cuvinte cheie: teorie neoclasică, teorie post-keynesiană, criza financiară globală, pandemie Covid-19, 
politici fiscale, austeritate, politici monetare.  


